

# 帮扶+自强 携手残疾人共享美好生活

## 中原区开展“全国助残日”系列活动 2018年投入900万元推进残疾人扶贫攻坚

本报讯 2019年5月19日是第29次“全国助残日”。5月17日上午,中原区残联第29次“全国助残日”系列活动,分3个会场在中原区青少年活动中心、五一公园、海军助残志愿互助中心同时展开。

在中原区青少年活动中心,中原区残联联合区民政局及区慈善总会共同为中原区的24位“三无”残疾人朋友发放救助金每人2000元。

在五一公园,中原区残联通过悬挂条幅、摆放展板、发放康复知识手册的方式,集中宣传残疾人事业相关法律法规、党和政府扶残助残政策、按比例安置残疾人就业政策、残疾预防知识等内容,并邀请医院提供免费视力筛查、健康检查等。活动现场,累计为近150名群众提供

免费身体检查,发放彩页、手册500余份。通过宣传教育,呼吁大家共同营造一个关爱残疾朋友的良好氛围,鼓励更多的残疾朋友自强脱贫。

在中原区残疾人自强模范袁海军创立的海军助残志愿互助中心,中原区残联联合民进河南省直五支部、八支部和律师事务所开展公益助残活动,组织爱心人士、爱心机构为残疾人献上精彩纷呈的文艺演出,并向辖区残疾人捐赠一批助残物品。

以本次助残日主题活动为契机,中原区残联还陆续开展了向残疾儿童教育机构捐赠教具、为贫困残疾人免费发放辅具等活动。

近年来,中原区多措并举推进残疾



人扶贫攻坚工作。2018年,投入900余万元开展救助帮扶、就业扶贫、康复扶贫等工作。通过居家托养补贴、“三无”残疾人生活救助和为持证残疾人办理“绿城通关爱IC卡”等一系列“安居”“安养”“安行”工程,帮助1.3万余人次残疾人改善生活条件,提高生活质量,切实做到了应保尽保。

记者 张改华 通讯员 陈潇 文/图

### 中原区市场监管局 计量惠民进社区

本报讯 2019年5月20日是第20个“世界计量日”。5月16日,中原区市场监督管理局联合郑州市质量技术监督检验测试中心开展了“关注民生计量工作,共建和谐美好家园”的计量日宣传活动。

在林山寨街道一中社区辖区的桐柏路69号院,工作人员设置了计量宣传咨询台,为居民提供计量咨询服务,还免费发放计量宣传手册。

随着市民自我保健意识的增强,各种自用计量仪器也增多,然而是否准确市民却不知道。检测中心还专门准备了免费检测服务,现场为居民检测血压计、健康秤、各类眼镜度数等40余台(次),受到一致好评。记者 张改华

### 中原区城乡建设局 开展建筑施工安全 生产标准化现场观摩会

本报讯 为进一步做好中原区建筑工地安全管理工作,5月17日,由中原区城乡建设局主办、中国建筑一局(集团)有限公司协办的建筑施工安全生产标准化现场观摩会在中原区白寨安置房项目召开。

观摩会上,白寨安置房项目负责人介绍了项目基本情况及安全生产、文明施工工作开展情况。中原区城乡建设局对该项目的安全生产工作予以肯定,并对区管建筑工地安全文明施工存在的问题进行了深入分析,要求以“排查零盲区,隐患零容忍,管理零缺位”为目标,强理念、提认识、补短板、找差距、强管理、重问责,全面提升安全生产规范化管理水平。随后,联合中原区消防救援大队开展了建筑施工应急救援消防演练,对与会人员进行了应急救援培训,让大家深入了解处置建筑工地突发火灾事故的程序,增强了建筑领域人员的消防安全意识。

记者 张改华

### 中原区卫健委 开展“防治碘缺乏病日” 集中宣传活动

本报讯 2019年5月15日是第26个全国“防治碘缺乏病日”,今年的活动主题“科学补碘益智,健康扶贫利民”。为持续巩固碘缺乏病消除成果,中原区卫健委地病办在棉纺路街道方圆经纬社区门口开展了集中宣传活动。

活动现场,通过悬挂横幅标语,摆放展板,发放宣传海报、地方病健康教育手册、中国居民补碘指南、宣传品和开展义诊等多种形式,向来往居民普及宣传碘缺乏病防治知识及防治政策。活动共设立宣传台35张、宣传展板40余块,悬挂条幅18条,服务咨询群众500余人次,发放宣传品1200余份。这次活动的开展,使群众了解了碘缺乏病的危害,提升了对碘缺乏病的防治观念。记者 张改华

## 中原区开展促进企业创新发展培训交流会 “有了好政策,企业发展信心更足了”

本报讯 为更好地促进全区企业创新发展,不断优化实施创新驱动发展战略的政策环境,助推中原区经济高质量发展,5月17日下午,中原区促进企业创新发展培训交流会在芝麻街1958创意园区召开。全区共100余家企业约150名企业代表参加会议。

会上,中原区人才办、人社局对“智汇郑

州·1125聚才计划”进行专项解读,中原区科技局对郑州市科技创新“1+N”政策和《中原区促进企业科技创新激励暂行办法》进行全面解读。随后,会计师事务所讲师对高新技术企业申报工作进行详细培训和指导。

参会人员纷纷表示,此次培训结合实际,很受用。“企业要在中原区高质量发展,必须依托政府的好政策。有了好的政

策,我们企业的发展信心就更足了。”

此次会议的召开,使辖区科技工作者和企业代表对市、区两级相关科技创新政策有了充分的了解,明确了全区今后一个时期科技创新工作的具体方向,将为进一步推动中原区经济高质量发展做出科技行业的贡献。

记者 张改华 通讯员 郭政 李英令

## 市卫生健康委督导中原区六一节儿童体检工作 高度重视 保证体检质量

本报讯 5月16日,郑州市妇幼保健院专家组受郑州市卫生健康委委托,对中原区六一节儿童体检工作进行督导检查。中原区妇幼保健所相关人员陪同检查。

专家组一行随机抽查了汝河路社区卫生服务中心和绿东村社区卫生服务中

心六一节儿童体检工作的开展情况,先后到冯特幼儿园及二砂幼儿园实地督导,现场察看了幼儿园体检流程、操作规范,对发现的问题现场提出指导性意见。

本次督查,专家组对中原区六一节体检质量给予肯定,并对中原区六一节儿童体检工作提出殷切希望:幼儿体检工作是保障儿童健康成长的重要举措,各社区卫

生服务中心、托幼机构要高度重视,加强组织,专人负责,相互协作,保证体检质量,对体检中发现的疾病及查出的视力、听力、口腔异常儿童详细记录,建立防治档案,及时通知家长到上级专业医院做进一步检查治疗。

记者 张改华 通讯员 刘艳

## 裕达国贸的文化内涵

位于郑州市中原区中原中路220号的郑州裕达国际贸易中心被人习惯称为“裕达国贸”。这个贸易中心毗邻郑州市人民政府,它的周边有碧沙岗公园、绿城广场、市博物馆、市科技馆等郑州著名的人文景观。

裕达国贸由世界著名建筑师李祖原先生亲自设计,始建于1995年底。李祖原毕生致力于研究有中国传统特色的新建筑。他说,文化可以划分为三层:表层文化、中层文化、深层文化。表层文化就是物理环境,科技解决的就是物理环境;中层文化就是生活的形式,比如中国人吃饭的圆桌;深层文化是文化的源头,就是文化的根。所以,在他设计裕达国贸的时候很执著于对中原文化进行深度挖掘,因为他要把它打造成“河南新世纪的象征”。在他接手设计裕达国贸之前,已经获得了鲁班奖在内的10多个奖项,在业界拥有一定的知名度。

裕达国贸占地总面积达58亩,共有45层,建筑面积16万平方米,高度为202.1米。建设共耗资3亿美金。在郑东

新区有绰号“大玉米”之称的“千禧广场”(其高度是280米)出现之前,它一直是郑州的第一高楼。

如今,裕达国贸仍保持着郑州西区最高建筑的纪录,与郑东新区的“大玉米”成为东区与西区的“双子星座”。裕达国贸由写字楼、酒店、商场、娱乐中心组成。裙楼一至三层为精品购物广场,八层为融合中西建筑艺术精华于一体的多功能大厅,十四层为各种专业的多功能会议厅。又分为A座与B座,A座为5A级智能写字楼,B座为五星级商务酒店。

A座5A级智能写字楼内,国内一些名企,如中国电信、中铁七局、浪潮公司及西门子、飞利浦等跨国公司均有入驻。B座五星级商务酒店有356个房间。

2007年,在开业10年之后,裕达国贸又做了一次装修。如今,裕达国贸酒店的现金流和入住率都不错。这两个指标是衡量一个酒店经营状况好坏的重要依据。它以辉煌的业绩见证了过去,也正以更加成熟理性的姿态拥抱未来。

讲述 中原好声音 传递 中原好声音

为深入贯彻落实中央有关文化自信的战略布局,挖掘中原区深厚历史文化与正能量,《郑州晚报·中原时报》开辟专栏,为您讲述中原好故事,传递中原好声音。栏目将分为岁月风华、地名典故、好物风味等板块,为您详尽介绍有关中原区的历史与内涵,让更多的人更加热爱、了解这片我们生活的土地,为建设“四个中原”摇旗呐喊。

记者 张改华